

## Delovni kolektiv železniške vozovne delavnice je že 20. novembra izpolnil svoj letni plan

20. novembra t. l. ob 12,20 uri je izpolnil delovni kolektiv železniške vozovne delavnice v Ptujju letni plan revizijskih popravil tovornih vozov.

S tem je delovni kolektiv ptujske vozovne delavnice prehitel vse ostale delavnice na področju ljubljanske direkcije, v okviru tekmovanja direktorij pa je prehitel vse ostale direktorije v državi.

V nedeljo, 27. novembra t. l., je bila v železniški delavnici velika svečanost, ki so se je udeležili predstavniki delavnice iz Zagreba, Čakovca in Maribora ter predstavniki ljubljanske direkcije. Proslave so se udeležili vsi delavci in nameščenci s svojimi družinami.

V referatih so bili opisani napori ptujske delavnice za doseg plana v skrajšanem roku in za uspešno tekmovanje, ki ga je sprejel kolektiv. V tem tekmovanju si je priborilo 29 odstotkov delavcev naziv udarnika, 47 odstotkov pa pohvale. Predstavniki drugih delavnic so priznali ptujskemu kolektivu, da je znal s organiziranim delom in tovariškimi odnosom ustvariti v podjetju pravo socialistično razpoloženje, ki je nudilo

## Jurišna mladinska zidarska brigada „Gradisa“ v Strnišču je tekmovala v Mariboru

Dne 18. novembra se je s proslavo zaključilo mladinsko brigadno tekmovanje. Razdeljena so bila vsaka priznanja. CK LMS je proglasil vse brigade za prve jurišne proizvoznice mladinske brigade.

Na tem tekmovanju se je od devetih brigad najbolj izkazala jurišna mladinska brigada »Gradisa« Strnišče, katero je vodil 23-letni zidar mladinec Ferlic Janez.

Ko sta dobila komite LMS »Gradis« in uprava »Gradisa« nalogo, da pošljete mladince na tekmovanje na gradilišče mariborskega »Konstruktorja«, so odšli v Maribor za deset dni štirje mladinci in skcer Ferlic Janez, Fridrih Janko, Rakuša Viktor in Šešerko Franc.

S čudno zaskrbljenostjo so odšli z gradilišča. »Ne bomo dopustili, da bi bilo poraženi«, je trdil mladinec Rakuša. Po prihodu na gradilišče »Konstruktorja«, kjer se grade stanovanjski bloki in hiše tovarne metalnih konstrukcij »Franca Leskoška« in avtomobilske tovarne so takoj izvolili iz svoje srede voditelja brigadirja, najstarejšega mladince zidarja Ferlic Janeza, ki jih je vodil vse do končne zmage.

Kot pripoveduje sam Ferlic, so mladinci iz Strnišča prvi dan zelo zaostali za drugimi. Bili so zelo dobri v kvaliteti dela, za kar so jih predpostavljali večkrat pohvalili. Stavbovode, oziroma predpostavljene so jih od časa do časa obiskovali in jim dajali vspodbudo za nadaljnje delo. Podžigala jih je tudi zavest: »Ako smo lahko dobri v kvaliteti, smo lahko dobri tudi v količini.« Iz dneva v dan so rastle odstotki, tudi padali so, to pa vsled slabega vremena in slabe potrebe delavcev, ki niso razumeli mladincev in njihovega tekmovanja. »Ne bomo se jim dali. Zadnji tudi ne smemo biti.« Tako so se podžigali v prostem času tudi v sobi. Razmišljanja, kako bi izboljšali delo in dosegli boljše uspehe ter odpravili napake prejšnjega dne, ni bilo konca in kraja. Padla je marsikatera pripomba, ki je mnogo pripomogla k izboljšanju dela. Zadnji dnevi tekmovanja so bili najizvirnejši. Mladinci so se je-

vse pogoje za socialistično tekmovanje.

Razpoloženje po programu proslave je bilo odraz ponosa in družbene zavesti. Velika dvorana za proslavo je bila preje in pozneje velika delavnica, v kateri preživlja delovni kolektiv vozovne delavnice resne in vesele dni. Lepo okrašeni zidovi, velike parole in krasno pripravljena čelna stena so dajale prostoru svečan izgled. Razpoloženje pri mizah pa je kazalo, da so žene in otroci ponosni na svoje obete, brate in sestre, ki delajo v teh prostorih.

Uprava vozovne delavnice v Ptujju je dala predlog za odlikovanje nekaterih uglednih delavcev in nameščenec z Medaljo dela in drugih za odlikovanje z Redom dela.

Od 20. novembra dalje opravlja kolektiv železniške vozovne delavnice v Ptujju planske naloge za leto 1950. Nove naloge in nova tekmovanja bodo dala kolektivu nove partije, udarnike in nosilce medalj, celotni družbi delovnih ljudi nove Jugoslavije pa nove heroje graditve socialistične države in jeklene čvarje pridobitev narodnoosvobodilne borbe.

V. J.

## V Podjetju za melioracije v Ptujju so razglasili 42 udarnikov

Na Dan republike je Podjetje za melioracije v Ptujju ob priliki proslave zgodovinskega dne razglasilo 42 udarnikov. V svojem tekmovanju na čast obletnice rojstva republike je delovni kolektiv kljub težavam dosegel lepe uspehe. V teku tega tekmovanja so delavci podjetja izpolnili pogoje za razglasitev za udarnike. S tem so dali svoj odgovor lažem in blatenju naše države, ki prihaja preko meja.

Del kolektiva, ki dela v Prekmurju, je imel svojo proslavo v Murski Soboti. Tudi tam so razglasili udarnike, kar je dokaz, da se podjetje zaveda svoje velike naloge: preobrazbe Prekmurja v žitnico Slovenije.

I. S.

## Odšli so kot novorečni delavci, vračajo se kot udarniki

Dne 30. novembra t. l. se je vrnilo v Ptuj 6 članov LMS — zadržnikov iz KOZ Trniče, Desternik, Sobotine in Gorce-Dežno, ki so bili od 10. septembra dalje na gradnji Avtoceste v sklopu druge slovenske zadržne brigade na 10. sekciji pri Ivančju gradu.

Po pripovedanju mladih zadržnikov je bilo v brigadi 11 udarnikov. Od ptujskih 6 brigadirjev so bili trije udarniki in dva pohvaljena. Z marljivim delom je pet članov brigade izpolnilo pogoje za živinorejski tečaj. Brigadir Lah Janez iz Desternika je opravil izpit na tečaju z odlično, kar ni čudno, saj je z marljivostjo dosegel tudi naslov enkratnega udarnika in da je bil enkrat pohvaljen. Brigadirji Drevišek Rudika, Vidovič Franc ter Vindiš Jože so opravili izpite s prav dobrim uspehom.

V zadrže se je vrnilo 6 utrjenih in družbeno razgledanih mladih delovnih ljudi, ki bodo na vasi pričela velikega dogajanja v vrstah mladine nove Jugoslavije in ki bodo z delom dajali zgled, ki mu bo sledila vsa mladina iz kmetijsko obdelovalnih zadrž in iz kmetijskih družin, mladina herojskih graditeljev socialističnega reda na zemlji svobodne Titove Jugoslavije.

L. J.

## Izobraževalno umetniško društvo iz Gorisnice je gostovalo v Strnišču

V petek, dne 25. novembra je bilo v dvorani »Gradisa« a v Strnišču gostovanje dramske skupine iz Gorisnice, ki je predvajala Nušičovo komedijo v štirih dejanjih »Pokojniki«.

Nabitno polna dvorana, viharno odobravanje in smeh sta izraz prisrčnega priznanja, ki jo je dal delovni kolektiv gostujoči dramski skupini, ki je res dobro izvedla svoj program. Dobro naštudirane vloge, posebno igralca, ki je igral Spasoja, tipičnega srbskega zelenaša inženirja Mariča, poštenjaku in propadli čaršijski družbi svoje familije, in ostalih so nam pokazale, kako je treba naštudirati in dojeti vsebino igre, da jo lahko dajemo na vsakem odru. Dramatska skupina, ki slovi kot ena najboljših v ptujskem okraju, je žela za željeni uspeh.

Naš delovni kolektiv bo zelo zadovoljen, če bo lahko v kratkem zopet pozdravljen v svoji sredini to dramsko skupino in preživel zopet kakšen pester kulturni večer.

Uš.

## Zakaj ne uspejo odkupiti v KLO Borovci

Izkušnje nas učijo, da je obvezna odjava bila pravilna le v tistem KLO, kjer so sodelovali množične organizacije in kjer so se planske naloge obravnavale na zboru volivcev. Ta način prejetanja planskih nalog je edinole pravilen v skladu z načeli ljudske demokracije. Izogibalo se ga je KLO-ji, v katerih se vplivalo na odkupno politiko vaški močniki, ne pa zastopniki ljudstva na vasi. Odkupni niso samo gospodarska, temveč tudi važna politična naloga zato je najmo najti način dela pri določanju obveznih oddaj, da bo vse ljudstvo na vasi sodelovalo.

S tem se bomo izognili napakam, katere se še danes pojavljajo na terenu in vsled katerih trpi ugled ljudskih odborov kot osnovnih edinic ljudske oblasti. Na drugi strani pa so vsled takšnih nepravilnosti nekateri mali in srednji kmetje prizadeti, kot se je to ugotovilo s kontrolo v KLO Borovci. Tu je krajevna komisija za ugotavljanje ha donosa, v kateri so bili Muršič Jože, Zagoršek Franc, Miklošič Franc in Dokl Rudolf, šablonsko ugotavljala ha donos krompirja in koruze za mizo v pisarni KLO-ja. Določila je ha donos povprečno 800 kg, ajde 220 kg in prosa 900 kg na ha. Krajevna komisija za ugotavljanje ha donosa ni delala po navodilih kot to

predvideva uredba, da bi stvarno ugotovila ha donos za krompir kmetom, temveč je za celotni KLO Borovci naredila samo 8 metražnih polkuso in na podlagi tega določila povprečni ha donos na KLO od 5000 do 7000 kg na ha. Ne glede na to, kakšno vrsto krompirja so imeli kmetje posajeni.

S tem je bila dana možnost špekulacije s krompirjem posestnikom, ki so imeli posajeni krompir nemške vrste, na drugi strani pa so prizadeti mali posestniki, ki so imeli posajeni krompir slabše vrste.

Pri razbitju plana za obvezno oddajo krompirja za leto 1949 je krajevna komisija obremenjevala manjše posestnike z višjimi ha donosi, večje pa z manjšimi. S tem je nastala nezadovoljstvo med malimi posestniki. Ti so po planu obremenjeni na račun velikih posestnikov, kateri niso hoteli posaditi s planom predvidene površine krompirja, temveč so se iz svojih špekulantskih namenov hoteli izogniti obvezni oddaji.

Ker predvideva uredba, da se morajo gospodarstva obremenjevati s planom predvidenih površin, katere so bili dolžni posaditi s krompirjem, je KLO izvršil obremenitev le na podlagi stvarno posajenih površin, ter s tem ni dosegel plana odkupa. Ker večji posestniki v

## Varčevanje je v korist poedinca in prispevek k izgraditvi močne države

Vse delovno ljudstvo naše države mora vedeti, da je največja napaka in največje zlo za vsakega poedinca kot za celoto, če se denar skriva, odvzema prometu, nepremišljeno razsipa, na kratko, če se ustvarja mrtev kapital, ki ne prinaša nikomur nikakih koristi. Če se tega zavedamo, mora vsak državljan, ki želi sebi in svoji ljudski državi dobro, vlagati na hranilno knjižico pri državnih bankah, pri poštah, hranilnih blagajnah, krajevnih hranilnicah in kreditnih odsekih kmetijskih zadrž vse one zneske, ki mu preostanejo potem, ko je plačal svoje obveze in mu ti zneski trenutno niso potrebni.

Tako prihranjen denar in vložen na hranilno knjižico je varen, se obrestuje s 5% obrestmi, zanj jamči država, je nedotakljiv, vloži sami pa zajamčena popolna tajnost.

Mnogi si stavlajo vprašanje, čemu je potrebno varčevanje? Vsem takim želimo pojasniti njihova vprašanja takole:

Zakaj varčujejo delavci in nameščenici?

Delovno ljudstvo je strlo kapitalizem v naši državi in se rešilo njegovega izkoriščanja. Danes imajo delavci in nameščenici v naših novih ekonomskih in političnih razmerah skupno z delovnimi kmeti vodilno vlogo. Zato ravno ti sloji, poleg poštrednosti v delu, s katerim hočejo ustvariti boljše in srečnejšo bodočnost, najbolj varčujejo. Ti sloji vedo, da so za čim hitrejšo izgraditev našega gospodarstva potrebna velika denarna sredstva. Delovno ljudstvo se zaveda, da male vloge, ki jih ljudje vlagajo, predstavljajo zbrane v naših kreditnih ustanovah velike vsote, da so te vloge popolnoma varne in da v času, ko poedinca niso potrebne, mnogo koristijo izboljšanju gospodarstva in pomagajo pri uresničevanju gospodarskih načrtov v državi. Tako služijo vse te vloge skupnosti.

Koristi, ki jih ima vsak poinec od varčevanja, lahko pokažemo z mnogimi primeri. Vzemimo primer matere, ki vlaga redno vsak mesec po 175 din, t. j. dodatek, ki ga prejme za svojega otroka. Ta delavka se je obvezala, da bo tako vlagala 20 let. Vsota 175 dinarjev je majhna, toda kaj bo pomenila za njenega otroka, ko bo prišel študirati na višji šoli ali se hotel poročiti? Čez 20 let bo samo vložen kapital narasel na 42.000 dinarjev, razen tega pa še za lep znesek, ki ga prinašajo obresti.

Zakaj varčujejo kmetje?

Kmetje bi morali varčevati zato, da bodo, ko bo prihranjen denar predstavljalo večjo vsoto, lahko povečali ali preuredili hišo, povečali število živine, obnovili sadovnjak, nabavili orodje itd. To pa se lahko doseže le, ako se varčuje t. j. nalaga na hranilno knjižico državnih denar-

## Naloge iz živinoreje razkrivajo težave in pomanjkljivosti dela KLO

Odkup goveje živine in prašičev je tekom leta v ptujskem okraju slabo napredoval. Nekateri krajevni ljudski odbori se v tem pogledu nikakor niso mogli premakniti z mrtve točke, razen tega pa so odkup ovirali nekateri špekulantsko nastrojeni kmetje. S tem je nastala nevarnost razširjanja špekulacije vsled črnih zakolov ter nastanka nezadovoljstva pri malih kmetih, ki svoje obveznosti redno izpolnjujejo. Vse to je bil vzrok, da se je odkupu v zadnjem času pristopilo bolj energično s pomočjo okrajnih aktivistov.

V tem pogledu so v nekaterih krajevnih ljudskih odborih nastale nove težave. V juniju in juliju povisan plan odkupa v nekaterih krajevnih ljudskih odborih ni bil razrešan in niso bile pravočasno izdane odločbe kmetovalcem, da bi se lahko pravočasno na to pripravili. Svoje, po odločbi odrejane količine so oddali, ponovnih obremenitev pa niso mogli izpolniti iz navedenih razlogov. Tako odkup po krivdi nekaterih krajevnih ljudskih odborov zopet ni bil izvršen v celoti.

V odkupni akciji se je razkrinkala vrsta špekulantsko nastrojenih kmetovalcev, ki so pred kontrolo skrivali prašiče, hoteč se s tem izogniti obvezni oddaji. Galun Simon iz Preše št. 6 je svojega 160 kg težkega prašiča skril v kozolec. Ko so ga aktivisti našli in izpustili, ga je lastnik še skušal zatajiti, kljub temu, da je prašič takoj našel najzaj v svoje stalno bivališče. Omenjeni

nih zavodov oziroma kreditnih odsekov kmetijskih zadrž, ne pa skriva denar doma po predalih in drugih neprimernih mestih. V času, ko bodo prihranki kmeta naloženi v banki, bodo istočasno služili za izdelavo plugov, mlatilnic, traktorjev in ostalih strojev, denar, ki bi bil pa naložen pri kreditnem odseku zadrže, ga bo ta s pridom uporabila za procvit blagostanja na deželi. Naložen denar se obrestuje, kapital se na ta način poveča, prinaša koristi lastniku, je vsak čas izplačljiv, je varen, ker jamči za njega država, medtem ko je denar, shranjen doma, vedno v nevarnosti, da zgori, da ga kdo ukrade, ga uniči vlaga, miši ali je v slični nevarnosti.

Zakaj mladina varčuje?

Kot se je mladina udeležila v velikem številu narodnoosvobodilne borbe, tako tudi sedaj sodeluje v graditvi naše države. Mnogo je primerov junaštva in požrtvovalnosti našega mladega naraščaja, novega pokolenja, ki je izšlo iz ognjene borbe minule vojne. Naša, v borbah prekaljena mladina, je tudi danes osnovna gonilna sila in steber napredka. Ona ve, da so za izvršitev gospodarskih nalog potrebna tudi velika denarna sredstva. Zato se trudi, da pripravi ta sredstva. In ta sredstva najlaže zbere mladina, ki že sodeluje v narodnem gospodarstvu.

Mladina pristopa k varčevanju še iz drugih nagibov. S prihranki na hranilnih vlogah, si mladina omogoči nabavo šolskih in strokovnih knjig, si omogoči letni odmor na našem sinjem morju ali v naših krasnih planinah, omogoči pa tudi študij na visokih šolah.

Iz vseh teh malih primerov vidimo, da ima vsak vlagatelj, pa naj si bo odrasel ali pa mladinec, svoj razloga, zaradi katerega lahko prične varčevati.

Doma shranjen denar ne nosi obresti, ne prinaša koristi nikomur, ni ploden, leži mrtev kot zakopan zaklad in velikokrat brezsmiselno propade in s tem propade mogoče tudi z dolgoletnim pritrgovanjem ali trpljenjem zbran denar.

Sirom naše države je v teh dneh »Teden denarnega varčevanja«, ki ima namen, zajeti vsakega delovnega človeka na vasi in v mestu in ga pritegniti v krog vlagateljev. Odločimo se in pričnimo z varčevanjem ter naložimo denar na hranilno knjižico, ker le na ta način si bomo zagotovili denar za slučaj potrebe, izognili se bomo dolgovom in povečali naloženi denar z obrestmi.

Vsak delavec, nameščenec, kmet, vsa mladina in vsak, ki hoče pomagati pri ustvarjanju boljše življenjskega standarda v naši državi, mora imeti svojo hranilno knjižico.

I. L.

## Daton OF Vičava le prejel i. nagrado

Na proslavi Dneva republike na 11. terenu OF — Vičava je bilo izrečeno priznanje Mestnega odbora OF, da je teren OF Vičava najagilnejši, zato je tudi prejel prvo nagrado Mestnega odbora OF, in sicer knjižno zbirko Sestanki OF so bili zlasti po začetku volivnih priprav najštevilnejše občani. Tudi proslave se je udeležilo veliko število članov OF.

To je eden v vrsti zavravec odkupov in špekulantov, ki bodo dajali odgovor za svoje početje. Pošteni kmetje in delavci vedo soditi njih dejanja; ob priliki volitev v krajevne ljudske odbore jih ne bodo volili, pač pa jih bodo pomagali razkrinkati ter onemogočiti v njihovem škodljivem delovanju. R.K.

## Dopisujte v „Naše delo“

Dopisujte v „Naše delo“